

# 重庆市永川区水利局文件

永水利〔2022〕148号

## 重庆市永川区水利局 关于进一步做好在建水利工程疫情防控和 工程建设的通知

局属各科室、事业单位、有关企业：

当前，重庆市疫情总体形势严峻复杂，为全力打赢新冠肺炎疫情歼灭攻坚战，有效阻断疫情传播渠道，坚决巩固永川来之不易的疫情防控成果，正常保障各在建水利工程施工现场的安全生产，现就进一步做好我区在建水利工程疫情防控和工程建设有关工作通知如下，请各单位严格遵照执行。

### 一、进一步提高政治站位

要坚决落实党中央决策部署和习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，认真贯彻市委、区委疫情防控相关要

求，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针。

同时，全面落实“疫情要防住，经济要稳住，发展要安全”的重大要求，把安全生产工作摆到重要位置。要保持高度重视、高度警惕、高度负责的状态，做到排查范围对象从细、应对速度从快、防控措施从严、工作作风从实，坚决阻断疫情传播渠道，切实守护好人民群众生命安全和身体健康。

要层层压实疫情防控主体责任，切实建立“水利行业属事责任、项目法人首要责任、参建单位主体责任、一线员工个人责任”运行机制，做到守土有责、守土担责、守土尽责。区水利局主要领导作为水利行业疫情防控第一责任人，对疫情防控工作亲自抓，局分管领导要按照分工负责分管领域疫情防控，各专业监管科、室要落实落细各项疫情防控措施，对重点的企业和工地要抽调精干力量全力做好疫情防控工作。

## 二、进一步做好在建水利工程疫情防控工作

### （一）建立施工现场疫情防控管理体系。

在建水利工程项目法人牵头制定完善疫情防控工作方案及应急预案，督促参建单位储备足够的疫情防控物资，建立紧急防疫隔离场所，密切关注可能出现问题的安全风险点，落实责任到每一位员工，重点抓好每一个生产环节中疫情防控工作的细节管理。各在建水利工程项目要建立现场预警和救护快速反应机制，增强应急处理能力。按照“四早”要求，完善报告制度，保证发现、报告、隔离、治疗等环节紧

面引导各水利工地人员不信谣、不造谣、不传谣，要适时关注主流媒体报道，传递正能量和好声音，确保疫情防控各项措施落地见效。

### （三）做好施工现场封闭施工。

所有水利在建项目要对包括生活区、办公区、施工现场等在内的建设场所实行封闭管理，减少出入口数量，并配备门岗监控人员，定期对生产和办公区域进行全面消毒、通风。对施工运输和其他出入施工现场的车辆加强查验管理，禁止无关车辆出入施工现场，外来材料运输车辆进入工区要在车门贴上封条，驾驶员不得下车，并固定专人负责收发材料运送单和提供车辆驾驶员生活必须品。

## 三、进一步抓好工程建设

各项目法人一是要摸清辖区内建水利工程施工情况，掌握因疫情原因对施工进度的影响程度，分析影响的主要原因，及时向当地区水利局报告；二是要会同参建单位共同研究，结合疫情情况优化调整施工方案，科学合理组织人员进场作业，尽量减少人员接触、聚集和交叉作业，确保年度目标任务的全面完成。

区水利局要建立完善综合协调调度机制，分类制定应对处置方案，积极协调帮助施工单位解决用工人员、物资配送、运输保障等重点问题，全力确保在建水利工程不因疫情因素导致停工停产。

密衔接，一旦发生疫情，要第一时间报告当地政府并处置，同时将相关情况报区水利局，最大限度减少疫情对正常生产的影响。

## （二）做好现场人员管理。

一是建立管理台账，形成闭环管理，对全体生产一线员工既要严格管住进，更要严格管住出，压缩人员活动范围和人员流动频次，并做好生产、生活物资供应保障工作。二是做好值班安排，参建各方主要管理人员必须到岗履职尽责，确因疫情导致个别关键岗位人员不能到岗履职时，应书面明确相关责任人代岗履职，可适当延长值班时间，减少轮班班次。三是做好个人防护，要加强生产一线人员自身安全防护，建立施工人员健康档案，常态化查验健康“两码”和开展核酸检测，安排专人进行人员身体状况巡查，每天早晚进行不少于两次体温监测，并作好记录，发现身体状况及体温异常的，要先行隔离、立即上报。四是加强外来人员管理，确因工作需要进入生产区域的，必须首先按照永川外来人员防疫要求执行；其次按要求报项目负责人审批，进入前严格按照要求做好消毒等防护措施，并严格登记、测量体温、佩戴口罩、查验渝康码等防控措施。五是加强流动人员管理，所有施工现场人员近期暂不离渝外出休假，非必要暂不离渝出差。在建工程任务结束后，对需要返家的工人，要按照疫情防控相关要求实行集中隔离或健康监测，避免因人员流动引发新疫情。六是强化引导，在疫情防控关键时期，各项目工地要正

(此页无正文)



---

永川区水利局办公室

2022年11月30日印发

